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Calcule las funciones derivadas de las siguientes:
Lx
a) f(x)=—
X
b) g(x)=(1-x")cosx
¢) h(x)=4x’ —5x+ix
e

SOCIALES II. 2001. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

1-2Inx

3
X

a) f'(x)=

b) g'(x)=-3x’cosx—(1-x’)senx

c)h{ﬂ=42x2—5—jt
=



Un agricultor comprueba que si el precio al que vende cada caja de fresas es “x” euros, su
beneficio diario, en euros, sera: B(x)=-10x>+100x-210.

a) Represente la funcion precio-beneficio.

b) Indique a qué precio debe vender cada caja de fresas para obtener el maximo beneficio.
. Cual sera ese beneficio maximo?

¢) Determine a qué precios de la caja obtiene pérdidas el agricultor.
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BT

b) x=5€; y=40€.

c) x<3 y x>T7.



El consumo de luz (en miles de pesetas) de una vivienda, en funcion del tiempo transcurrido,
1
nos viene dado por la expresion: f(¢) = —gtz +2t+10 0<r<12

a) ;En qué periodo de tiempo aumenta el consumo? ;En cual disminuye?
b) (En qué instante se produce el consumo maximo? ;Y el minimo?

¢) Represente graficamente la funcion.
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a) Aumenta (0,5); Disminuye (5,12).

b)t=4;t=12.

c)
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Determine los valores que han de tomar “a” y “b” para que la funcion:

£ 4x+b si x<1
X)=
ax*+6x-7 si x>1

sea derivable.
SOCIALES II. 2001. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

Para que sea derivable, primero debe ser continua.

lim4x+b=4+b
. =4+b=a-1
limax?+6x—7=a—-1

x—1*
. . 4 six<1
Calculamos la funcion derivada: f'(x) = :
2ax+6 si x>1
17)=4
AN =>4=2a+6
f'17)=2a+6

Resolviendo el sistema, sale que: a=—-1 ; b=-6



El estudio de la rentabilidad de una empresa revela que una inversion de x millones de pesetas
produce una ganancia de f(x) millones de pts, siendo:

2
§3+%§—§ si 0<x<5
f(x)=
5 .
— si x>5
2x

a) Represente la funcion f(x).

b) Halle la inversion que produce maxima ganancia.

¢) Halle el valor de la inversion que produce ganancia nula.

d) Razone lo que ocurre con la rentabilidad si la inversion se incrementa indefinidamente.
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RESOLUCION

-2

b) La inversion que produce maxima ganancia esx =5.
c) La inversion que produce ganancianulaes x =4.

d) Que tiende a cero.



ax’ -2 si x<-2
Dada la funcion: f(x)= a Si —2<x<2
X si x>2
a) Calcule el valor de “a” para que f'sea continuaen x=2.
b) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f cuandoa =2.

¢) Dibuje la grafica de la funcion que se obtiene cuando a =2.
SOCIALES II. 2001. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

lima=a

x—>27

limx=2

x—>2"

=a=2

b)
lim 2x*-2=6

x—>-2"

= lim # lim = Noescontinuaen x=-2
Iim 2=2 x—-2"  x—o-27

x—>-2"

Luego, la funcién es continua en R—{ -2}

Vamos a estudiar si la funcion f(x) es derivableenx=-2 yx=2.
4x six<-2
Calculamos la funcién derivada: f'(x)=<0 si —2<x<2:
I six>2
No es derivable en x =—2, por no ser continua.
f'@2)=0
f'@2n=1
Luego la funcion es derivable en R—{-2,2}
c)

}:> f'27)# f'(27) = No es derivable en x =2
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